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Sekretarz Stanu
Paweł Olszewski

BM.WP.057.47.2025
Warszawa,  15 kwietnia 2025 r.

Szanowny Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dot. pisma z 4 marca br. Posłów na Sejm RP Panów Henryka Szopińskiego, Patryka 
Gabriela, Jacka Niedźwiedzkiego, Rafała Siemaszko, Bartosza Zawieja oraz Pań Renaty 
Rak, Magdaleny Małgorzaty Kołodziejczak, Alicji Łuczak w sprawie bonu na zakup laptopa 
dla nauczycieli zatrudnionych w przedszkolach (interpelacja nr 8319)

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej przedstawiam odpowiedzi na zadane przez Posłów pytania.

Ad 1) Czy Ministerstwo Cyfryzacji planuje poszerzyć grupę uprawnionych do otrzymania 
jednorazowego bonu na zakup laptopa o nauczycieli zatrudnionych w przedszkolach i 
poradniach psychologiczno-pedagogicznych oraz nauczycieli wychowania 
przedszkolnego w szkołach podstawowych?

Program Laptop dla Nauczyciela jest realizowany w ramach inwestycji C2.1.2 Wyrównanie 
poziomu wyposażenia szkół w przenośne urządzenia multimedialne – inwestycje związane ze 
spełnieniem minimalnych standardów sprzętowych Krajowego Planu Odbudowy i 
Zwiększania Odporności (dalej jako: „KPO”) – w zakresie wskaźnika C14G – Nowe 
komputery przenośne do dyspozycji nauczycieli.

Zgodnie z założeniami KPO, realizowane wsparcie, o którym mowa w ustawie o wsparciu 
rozwoju kompetencji cyfrowych nauczycieli1 ma przede wszystkim zapewnić wzmocnienie 
odporności szkół podstawowych i ponadpodstawowych na zakłócenia funkcjonowania, 
spowodowane sytuacjami takimi jak pandemia COVID-19.

Ze względu na przedstawioną powyżej logikę interwencji nie udało się objąć ww. 
przedsięwzięciem nauczycieli wychowania przedszkolnego, w tym nauczycieli wychowania 
przedszkolnego zatrudnionych w publicznych i niepublicznych szkołach podstawowych, 
czy też nauczycieli zatrudnionych w innych instytucjach, takich jak poradnie 
psychologiczno-pedagogiczne.

Dzięki staraniom obecnego rządu udało się w 2024 r. pozyskać dodatkowe 40 mln euro 
i uzyskać zgodę Komisji Europejskiej na włączenie do programu również nauczycieli 
uczących w klasach I-III. Niestety, ze względu na pierwotne założenia Krajowego Planu 
Odbudowy (objęcie wsparciem przede wszystkim szkół, które w okresie pandemii 
prowadziły zajęcia w sposób zdalny) i brak zgody Komisji Europejskiej, nie jest możliwe 
objęcie wsparciem również innych grup nauczycieli, w tym nauczycieli wychowania 
przedszkolnego oraz nauczycieli zatrudnionych w poradniach psychologiczno-
pedagogicznych.

1 Ustawa z dnia 7 lipca 2023 r. o wsparciu rozwoju kompetencji cyfrowych nauczycieli (Dz. U. z 2024 r. poz. 
1771)
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Jednocześnie należy nadmienić, że to Ministerstwo Edukacji Narodowej jest resortem, 
który odpowiada za zakres merytoryczny Programu Laptop dla Nauczyciela tj. za 
określenie grup nauczycieli, którzy otrzymają wsparcie w ramach tego Programu.

Z wyrazami szacunku
Paweł Olszewski
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów - Departament Spraw Parlamentarnych
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